

SZÉPKORÚAK OTTHONA

2014. ÉVI BESZÁMOLÓ

Ellátottak és várákózók számának alakulása

Az Ápoló Otthon 2014. évben **32** idős emberről gondoskodott.

2014. január elsején **30** fő állt gondozásunkban. Az év során elhunyt **3** fő, felvételre került **2** fő, így december 31-én **29** gondozottunk volt. Január huszadikán sürgős elhelyezésre volt szükség egy egyedül élő, rokoni segítséggel sem rendelkező, **86** éves kérelmező esetében. Július 24. napjáig **31** ellátotról gondoskodtunk, aminek következtében **108** gondozási nap többlet keletkezett. Kihasznátságunk átlaga **100%** -ra csökkent év végére.

2014-ban **16** fő kérte az intézményi elhelyezést. Továbbra is gyakran érdeklődtek a veszprémi kórházból, illetve a környező településekről intézményünk után, de területen kívülről várákózót nem vettünk nyilvántartásba, nekik más intézményeket javasoltunk.

Jellemző, hogy lakóink hosszú éveket, akár évtizedet töltenek el intézményünkben, és nagyon ragaszkodnak a gondozóikhoz, illetve a városhoz, melyben életüket töltötték.

Az ellátottak összetételének bemutatása

Az ellátottak kor szerinti összetétele /2014.12.31/

Életkor	Férfiak	Nők	Összesen:	Arányuk:
50-59 év között	0	0	0	0
60-69 év között	3	2	5	17%
70-79 év között	3	5	8	28%
80-89 év között	2	7	9	31%
90 év felett	0	7	7	24%
Összesen:	8	21	29	100%
Átlagéletkor	74	85	80	

Fizikai állapot szerinti megoszlásuk:

Képesség/állapot	Érintett	Aránya
Fenn járó:	10 fő	34 %
Fekvő, de kiültethető:	8 fő	28 %
24 órás fekvő:	11 fő	38 %
Önkiszolgáló:	12 fő	41 %
Részben önkiszolgáló:	8 fő	28 %
Teljes kiszolgálást igényel:	9 fő	31 %
Incontinensek száma:	16 fő	55 %

Ellátottainkra jellemző, hogy több betegséggel küzdenek egy időben. **7** fő cukorbeteg, **5** fő esett át korábban agyi történésen, amelyből nem épültek fel teljesen, a gondozottak több mint felének életét nehezítik a súlyos keringési, érrendszeri problémák. Mozgásszervi betegségek **11** ellátottunk mindennapjait nehezítik, **4-en** Parkinson kórtól szenvednek. Különböző pszichiátriai, neurológiai kórképek **14** főnél vannak jelen, **5** főről állapították meg, hogy az időskori leépülés következtében

már nem képes önmagáról felelősséggel dönteni, de a demencia különböző mértékű tüneteit gondozottaink 2/3-án tapasztaljuk. Az ellátottak közül 3 fő áll gondnokság alatt.

A multimorbiditás következménye, hogy a funkciócsökkenések összegződnek, nő a gondozási igény, valamint a gyógyszerfogyasztás, és csökken a rehabilitáció esélye.

Térítési díj:

Az intézményi térítési díj összegéről Várpalota Város Önkormányzati Képviselő-testülete dönt évente.

Térítési díj változások:

	normál ellátás	demens ellátás
2009. 05.01.-től	127 170 Ft	119 070 Ft
2010. 04.01.-től	119 700 Ft	113 400 Ft
2011. 05.01.-től	98 190 Ft	91 920 Ft
2012. 05.01.-től	119 400 Ft	113 100 Ft
2013. 05.01.-től	99 150 Ft	
2014. 05.01.-től	114 825 Ft	

A normatív támogatás igénylésének számítási módja megváltozott, ezért nem különbözik a demens ellátottak által fizetendő intézményi térítési díj a normál ellátásétól.

A jövedelem 80 %-a egyetlen ellátottnál sem fedezte az intézményi térítési díj összegét.

2014. év decemberében:

- Nyilatkozat alapján teljes személyi térítési díjat fizetett **2** gondozott. További **3** gondozott a meglévő ingatlanának értéke miatt volt kötelezett teljes térítési díj fizetésére, de egyikük azt megfizetni nem volt képes. Komoly hátralékokkal érkezett az intézménybe, melyek nyugdíjából letiltásra kerültek, így még a nyugdíjat terhelő 80 %-nyi térítési díjat sem volt képes megfizetni.
- A többi ellátott jövedelme 80 %-át fizette, mely nem minden esetben egyezett meg a nyugdíjának 80 %-ával. Akik ingatlan vagy egyéb tulajdonról nyilatkoztak, ezek értékének beszámításával került a jövedelme megállapításra. **4** főnél növekszik ezáltal a fizetendő összeg.
- 2014. decemberében az ellátottak által befizetett térítési díj átlaga **80 137 Ft/fő**.
2014 évben 1 fő halmozott fel hátralékot, mely lejelentésre került.

Fenntartás

- A 2014. év pénzügyi adatait a mellékletben lévő táblázat tartalmazza. Összehasonlításként az előző év bevételi adatai is szerepelnek. Jól látható a központi forrás szinte változatlan. Az új számítási módszerrel megállapított normatív támogatás a kiadások 40 %-át fedezi, de csak azért, mert várható költségvetési maradványunk terhére, nagy értékű beszerzésekre kaptunk engedélyt. A központi forrás kötött felhasználású ezért, csak működési kiadások fedezhetők belőle. Így csak önkormányzati forrásból lehet ilyen kiadásokat finanszírozni. Beruházás nélkül a kiadások 45%-ára nyújt fedezetet a normatíva.

A saját bevétel növekedésének oka

- az intézményi térítési díj összegének növekedése
- az ellátotti létszám összetételének változása
- hátralékos gondozottunk már csak 1 fő

Az egyéb bevételek összegét az előző évi pénzmaradvány és kamatbevétel adja.

Az Önkormányzati hozzájárulás 132 %-os aránya a beruházási kiadásokból adódik, ha ezt levesszük, akkor a kiegészítés már csak 3 915e Ft. Ekkor a 2013. évi összeg 46%-ára volt már csak szükség a működési költségek fedezetére.

A kiadási adatainkat vizsgálva azt láthatjuk, hogy a személyi juttatások és járulék kiadások összegei alig változtak. A minimális eltérést a személycserék miatti bérkülönbségek, illetve az átmeneti megbízási szerződéses alkalmazások okozzák.

Dologi kiadásaink jelentős csökkenésére nagy hatással van az étkeztetésre kiírt pályázat nyertese által megadott szolgáltatási ár. A szolgáltató váltásnak sem minőségi, sem mennyiségi negatív hatásait nem érezhetők. A kórház konyhája az épületünkben üzemel, ezért az egyeztetés és a helyszínre érkezés ideje és nehézsége csökkent. A beruházások jelentős része csak kötelezettség vállalási szakaszig jutott év végén, a tényleges beszerzés, beszerelés már át csúszott ez év elejére, ezért látható az előirányzat és a tény adatok közti jelentős különbség.

Dologi kiadásaink nagy részét (18.098 e Ft) a vásárolt élelmezés, közműdíjak, és az ÁFA befizetés teszik ki. Minden egyéb szolgáltatás és beszerzés biztosítása a fennmaradó kb. 6 M Ft-ból történt meg.

Az intézmény fennállásának 20. évfordulós rendezvényének lebonyolításához, és továbbiakban szabadidős elfoglaltságok bővítéséhez, beszereztük - az előző évi maradvány terhére - a hordozható számítógépet, színes nyomtatót és projektort.

Év végére pénzügyi helyzetünk olyan kedvezően alakult, hogy engedélyt kaptunk néhány nagyon szükséges eszköz, berendezés beszerzésére: egy asztali számítógépet a már nagyon leterhelt 10 éves gép mellé, nővérhívó rendszer kiépítésére, lépcső lift beszerelésére és a kötelező elektromos rendszer és eszközök felülvizsgálatakor feltárt hiányosságok és a műtők működéséhez szükséges rendszer felújításához kötelezettség vállalással, megállapodhattunk a kivitelezésre. 2014. évi áron, adott költségvetési év forrásainak felhasználásával.

Ellenőrzések 2014. évben

Március hónapban belső ellenőri és MÁK ellenőrzés történt. Intézményünk nyilvántartásaiban hibát nem tártak fel, minden szükséges adat rendelkezésre állt.

A 2014. év októberében komplex hatósági ellenőrzést végzett a VMKH Veszprém Járási Hivatal Járási Népegészségügyi Intézete részéről a tisztii főorvos és járványügyi felügyelő. Néhány adminisztrációval, feliratozással kapcsolatos problémát találtak, amit azonnal javítottunk. A kötelezően vezetendő dokumentációkban bőrelváltozások jelenléte került rögzítésre (átadó-, vizit füzet) néhány ellátottnál. Ezen fertőző kórkép kezeléséhez, a továbbterjedésének megakadályozásához kaptunk instrukciókat, feladatokat pl.: teljes ellátotti, dolgozói szűrés, megelőző kezelés, fokozott fertőtlenítés stb. Természetesen a határozatnak megfelelően jártunk el, így a november 03. napján történt járványügyi és

ápolási szakfelügyeleti hatósági visszaellenőrzés mindent rendben talált. Egyéb hatósági ellenőrzéseink ebben az évben nem voltak.

Egészségügyi, szociális ellátás

Otthonunk egészségügyi ellátásban változtatások nem történtek.

Változatlanul törekszünk az egyéni bánásmód megvalósítására és igényeik kielégítésére. Az ellátottak foglalkoztatásra, rendszeres mozgásos tevékenység végzésére nagy hangsúlyt fektetünk. Rendszeressé váltak a napi tornák, felolvasások, stb.

Az aktivitást elősegítő fizikai tevékenységek (séta, mozgáskorlátozott, ill. fekvő betegek levegőztetése) dolgozói összefogással tud megvalósulni.

Ünnepek alkalmával rendezvényeket szerveztünk számukra, köszöntöttük őket születés- és névnapjukon. Ezeken az alkalmakon közös énekléssel is igyekszünk memóriájukat, aktivitásukat frissen tartani.

Az evangélikus keresztény óvoda gyerekei és óvónői is sok örömet hoznak idős gondozottaink mindennapjaiba látogatásaikkal, de a Képesség- és Tehetségfejlesztő Magániskola, illetve a Nepomuki Szent János Általános Iskola diákjai is többször örvendeztették meg lakóinkat kedves műsorukkal.

2014-ben lehetőségünk volt fogadni a nyári időszakban diákokat, akik részt vettek az idősek foglalkoztatásában. Interjúkat készítettek velük, társas játékot játszottak, segítették a levegőztetésüket, az ügyesebbek a manuális készségek megtartásában is részt vettek. Segítségükkel felfrissítettük a heti idézetek gyűjteményét, illetve a nótás könyvünket.

A hitélet gyakorlására biztosítása is fontos számunkra. Az étkezőben hallgatták a Mária Rádió által közvetített misét, és minden hónap utolsó péntekén a Katolikus Egyház képviselője látogatja intézményünket, és tart misét a lakók számára. Ezen rendszerint más felekezetbeliek is részt vesznek. Biztosított az ünnepek előtti lelki felkészülés és az egyéni beszélgetések is. Gyakran olvasunk fel vallási témájú könyveket. A Pünkösdi Sálem Gyülekezet tagjai is rendszeresen látogatják ellátottainkat és beszélgetnek velük.

A Máltai Szeretetszolgálat helyi csoportja karácsony előtt kis csomaggal, a nagycsaládosok egyesülete zenés, dalos műsorral kedveskedett lakóinknak. Pénzügyi helyzetünk megengedte, hogy intézményi forrásból gyümölcssel, édességgel megajándékozzuk ellátottainkat, az előző évekhez hasonlóan. Egyik nagyon ügyes, kreatív új kolléganőnk jóvoltából az adományként kapott fenyőfánk díszítése is teljesen új lett. A pétfürdői foltvarró klub vezetőjeként társaival karácsonyi ajtóra és fára akasztható díszeket, asztalközép terítőket készítettek nekünk. Nagy sikere volt az „új ruhába” öltöztetett karácsonyfának.

Záró gondolatok

Intézményünk fennállásának 20. évfordulójának méltó megünneplésének előkészületeivel telt az év első két hónapja. Polgármester asszonnyal egyeztettük elképzelésünket, így

engedélyezte a szükséges költségvetési források felhasználását. A helyszínt és a vendéglátás részeként felszolgált ételleket Dr. Rác Tamás főigazgató úr támogatása biztosította. Ezúton is szeretném köszönetemet kifejezni nagylelkű segítségéért!

Az évfordulóhoz kötődően intézményünk díszítésében is több olyan elemet sikerült megvalósítani, amit nem kell évszakokhoz kötődően cserélni pl.: ellátottak köszöntik a lépcsőházban az érkező vendégeket, „történelmünk képekben” tablókat készítettünk, szépkorú ellátottaink szintén külön tablót kaptak bemutatva ezzel milyen sok magas kort megért idős lakónk van és volt az évek során.

A működési engedélyünk 2014. december 31. napján lejárt, de egy jogszabály-módosítás lehetővé tette, hogy az ideiglenes engedélyek, ez évben, hivatalból meghosszabbíthatók legyenek. 2014. decemberében megrendelésre került intézményünk részére a régóta várt lépcsőnjáró, amelyet 2015. év elején beszereltek. A lépcsőnjáró megléte hozzájárul ahhoz, hogy intézményünk a végleges működési engedélyt megkaphatja.

Lakóink és dolgozóink nevében szeretném Önöknek megköszönni, hogy további működtetésünket támogatásukkal lehetővé tették!

Szerencsésnek mondhatjuk magunkat abban a tekintetben is, hogy mint eddig minden évben adományok segítik működésünket.

Januárban a wolfsbergi testvérváros küldöttsége érkezett sok-sok vitaminnal, egy részük szinte egész évre elég volt, és finom pamut pulóverekkel, a dolgozóknak ajándék csomaggal.

A Pünkösdi Sálem Gyülekezet francia alapítványi kapcsolata révén hatalmas segítséget kaptunk gumis flanel lepedők, párnák, plédek formájában. Nagyon jó minőségűek és az ápolási feladatokat is könnyítik, amellett, hogy nem kell félnünk egy-egy többnapos ünnep kapcsán kiürülő szekrények miatti problémáktól, ágynemű hiánytól.

Költségvetésünk pozitív állása lehetővé tette, hogy a szociális munka napja alkalmából ez évben is megköszönhettük a kollégák egész éves áldozatos munkáját.

Egyetlen év sem mentes a problémáktól, de amit lehet, igyekszünk megoldani, sajnos kis intézményként nem mindent sikerül. Önként vállalt, szociális ellátáshoz tartozó egységként nem kapunk karbantartásban szakember segítséget. Egy-egy csöpögő csap, egy meglazult kapcsoló megjavítása, fűnyírás nem egyszerű. Szeretnénk kérni, hogy az intézményüzemeltetési szervezet tekintsen minket is olyan intézménynek, akinek a karbantartással kapcsolatos feladatokban segítséget tud nyújtani. Szeretném kérni minden illetékes segítségét, melyet előre is megköszönünk!

Bízunk benne, hogy az új „Szépkorúak Otthona Várpalota” névvel is szép évtizedek várnak intézményünk lakóira és alkalmazottaira!

Várpalota, 2015. május 09.



Koromné Palkovics Edit
intézményvezető

Bevételek

	2013.évi tény e Ft	2014. évi tény e Ft	Különbözet	Arány
Normatíva	30 466	30 532	66	100%
Térítési díj	28 688	30 277	1 589	106%
Egyéb bevétel	6 075	3 599	2 476	59%
Önkormányzati hozzájárulás	8 533	11 281	2 748	132%
Összesen:	73 762	75 689	1 927	103%

Kiadások

	2013 évi tény e Ft	2014.évi terv e Ft	2014.évi tény e Ft	2014.évi Különbözet	Arány
Személyi	33 110	34 701	34 053	648	98%
Járulék	8 490	9 090	8 744	346	96%
Dologi	28 932	28 639	23 880	4 759	83%
Beruházás		7 366	658	6 708	9%
összesen	70 532	79 796	67 335	12 461	84%